
                                     Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 42183/15.11.2018 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

                               από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 26ης Τακτικής Συνεδρίασης 

                του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  379/2018                                                              ΘΕΜΑ 

Λήψη απόφασης σχετικά με την πρόθεση του 

Φορέα Διαχείρισης Μητροπολιτικού Πάρκου 

Περιβαλλοντικών & Εκπαιδευτικών 

Δραστηριοτήτων & Ανάπτυξης Κοινωνικής 

Οικονομίας «Αντώνης Τρίτσης» για την 

κατασκευή μονάδας επεξεργασίας λυμάτων 

στο Μητροπολιτικό Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης»  

 

Σήμερα την 13η Νοεμβρίου 2018 ημέρα Τρίτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του 

Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό Μέγαρο «ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ», ύστερα από την υπ’ αριθμ. 41369/09.11.2018 πρόσκληση του Προέδρου κ. 

Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο 

και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την  09.11.2018. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.                                                                

                                                                                    Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΕΥΤΟΣ 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ – 

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, 

ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΚΟΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΛΙΑΣΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΠΕΤΡΟΥΛΑ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΟΣ  

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

Δ.Σ.: ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒAΣΙΛΕΙΟΣ, 

ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,  ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΜΙΧΟΣ 

ΠΕΤΡΟΣ 
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι με σύνολο 41 μελών 

βρέθηκαν παρόντα 29, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος, κήρυξε την έναρξη της 

Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση του θέματος της 

ημερήσιας διάταξης. 

                 ******************* 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο 

Συμβούλιο για συζήτηση το 20ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την Λήψη απόφασης 

σχετικά με την πρόθεση του Φορέα Διαχείρισης Μητροπολιτικού Πάρκου Περιβαλλοντικών 

& Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων & Ανάπτυξης Κοινωνικής Οικονομίας «Αντώνης Τρίτσης» 

για την κατασκευή μονάδας επεξεργασίας λυμάτων στο Μητροπολιτικό Πάρκο «Αντώνης 

Τρίτσης» και δίνει τον λόγο στον Δήμαρχο Ιλίου κ. Νίκο Ζενέτο, ο οποίος εισηγήθηκε τα 

παρακάτω: 

«Οι εν κρυπτώ μεθοδεύσεις του Φορέα Διαχείρισης Μητροπολιτικού Πάρκου 

Περιβαλλοντικών & Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων & Ανάπτυξης Κοινωνικής Οικονομίας 

«Αντώνης Τρίτσης», για την κατασκευή μονάδας επεξεργασίας λυμάτων εντός της έκτασης 

του Πάρκου, είναι καταδικαστέες και προσβάλλουν το Δημοτικό Συμβούλιο και τους πολίτες 

του Δήμου Ιλίου, στα διοικητικά όρια του οποίου βρίσκεται ο συγκεκριμένος χώρος. 

Η σχετική πρόταση της ΕΥΔΑΠ Α.Ε., η οποία εγκρίθηκε από το Δ.Σ. του Φορέα και 

μάλιστα χωρίς μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, αφήνει περιθώρια πολλών 

διαφορετικών ερμηνειών και μέσα σε αυτή διαφαίνεται μια υπερπροσπάθεια να πείσουν για 

την αναγκαιότητά της, χρησιμοποιώντας σαθρά επιχειρήματα, όπως τη χρήση τέτοιου είδους 

μονάδων σε μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες. 

Η συγκεκριμένη λύση άρδευσης του Πάρκου είναι ελλιπής και χαρακτηρίζεται από 

προχειρότητα και επιπολαιότητα. Διερωτόμαστε, αν ο στόχος είναι η αναζήτηση νερού για τις 

ανάγκες του Πάρκου ή αν υπάρχει άλλου είδους σκοπιμότητα. Διότι δεν γίνεται λόγος για 

σημαντικά ζητήματα όπως, η λειτουργία του συστήματος, η μεταφορά και διαχείριση των 

υπολειμμάτων, η καταλληλότητα του νερού που θα τροφοδοτήσει τον βιότοπο και οι 

επιπτώσεις της λειτουργίας της μονάδας στο περιβάλλον (δυσάρεστες μυρωδιές, κουνούπια, 

χρήση βαρέων οχημάτων).   

Με αίσθημα ευθύνης απέναντι στους πολίτες και στο Πάρκο, το οποίο αποτελεί 

αναπόσπαστο κομμάτι του Ιλίου, επιβάλλεται η εφαρμογή μιας οικολογικής πρότασης, 

περιβαλλοντικά εναρμονισμένης αφενός με τον βιότοπο, αφετέρου με τον αστικό ιστό της 

περιοχής μας, κάνοντας χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ανεμογεννήτριες, 

φωτοβολταϊκά κ.ά.), καθώς επίσης, του υφάλμυρου νερού της γεώτρησης στο Ποικίλο Όρος 
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και τη λειτουργία μονάδας αφαλάτωσης για την άρδευση του πρασίνου και των λιμνών, όπως 

περιλαμβάνεται σε σχετική προμελέτη του ΑΣΔΑ. 

Είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι και θα εμποδίσουμε με κάθε τρόπο την 

προσπάθεια κατασκευής μονάδας επεξεργασίας λυμάτων εντός της έκτασης του Πάρκου 

«Αντώνης Τρίτσης» και καταδικάζουμε κάθε είδους μεθοδεύσεις, από όπου κι αν προέρχονται, 

οι οποίες αποκλείουν τον Δήμο Ιλίου από συζητήσεις, αποφάσεις και πρωτοβουλίες, τέτοιου 

μεγέθους, που προγραμματίζονται να υλοποιηθούν εντός των διοικητικών του ορίων.» 

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης» 

 

 

        ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση  

 

                      ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Εκφράζει την αντίθεσή του στην κατασκευή μονάδας επεξεργασίας λυμάτων εντός της 

έκτασης του Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης» και καταδικάζει κάθε είδους μεθοδεύσεις, από 

όπου κι αν προέρχονται, οι οποίες αποκλείουν τον Δήμο Ιλίου από συζητήσεις, αποφάσεις 

και πρωτοβουλίες, τέτοιου μεγέθους, που προγραμματίζονται να υλοποιηθούν εντός των 

διοικητικών του ορίων. 

Οι κ.κ. Κάβουρας Κ. & Τσακανίκας Α. Δ.Σ. της Δημοτικής Παράταξης «Συνεργασία 

Ριζοσπαστικής Αυτοδιοίκησης Αλληλέγγυα Πόλη», οι κ.κ. Σταματόπουλος Γ. & 

Κυριακοπούλου Π. Δ.Σ. της Δημοτικής Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ιλίου»  και ο κ. 

Κουτσιανάς Π.  Δ.Σ. της Δημοτικής Παράταξης «Αριστερό Σχήμα Ιλίου», έδωσαν αρνητική 

ψήφο. 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.                                                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

           

        ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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